解放軍一連八日黃海南部實彈射擊

距日本最近離島約870公里

【大公報訊】記者馬靜北京報道:解放軍自11 月17日至11月19日在黃海中部的實彈射擊還在進行 中。中國海事局17日發布航行警告,黃海南部局部 海域18日起至25日每日8時至18時進行實彈射擊, 過往船隻禁止駛入。

海事局發布消息顯示,本次實彈射擊海域在 34-52.69N 119-20.31E \ 34-51.86N 119-23.82E \ 34-48.53N 119-23.55E \ 34-45.95N 119-19.73E \ 34-49.98N 119-18.95E 諸點連線範圍內。此前,鹽 城海事局曾於12日發布航行警告指出,11月17日至 19日,每日0時到24時,黃海中部部分海域進行實彈 射擊,禁止駛入。

根據中國海事局公布的實彈射擊區域坐標,黃

海南部特定海域18日起展開的八天實彈射擊位於江 蘇連雲港東北外海約30公里處,介於江蘇連雲港與 山東日照之間的近海海域,距離日本最近的離島約 870公里,距離日本九州本島約900到1000公里。

面對挑釁 解放軍必迎頭痛擊

軍事專家宋忠平接受《大公報》採訪時表示, 日本首相高市早苗單方面挑釁,發表錯誤涉台言 論,引發中日外交危機。在當前這個特殊節點,解 放軍黃海海域持續不間斷展開實彈射擊,執行軍事 任務,針對的方向不言而喻,釋放的信號不言自 明。「解放軍一系列軍事行動針對性很強,也是警 示日本,面對任何域外勢力的挑釁,解放軍都做好 何挑釁主權的域外勢力必迎頭痛擊。」

中國軍隊全時待戰 隨時能戰

中部空軍17日發布短視頻,霸氣喊話:槍已上 膛劍已出鞘,我們時刻準備打勝仗!視頻中,導彈 起豎,戰機轟鳴。視頻配文指出,打贏才有資格 聊,說得再多,講得再好,衝上戰場見分曉。宋忠 平表示,視頻簡單、直白、有力,傳遞出中國軍隊 「全時待戰、隨時能戰」的堅定決心和高度戒備狀 態,這不只是戰備的警示,更是捍衛國家主權和領 土完整的鋼鐵意志的宣示,明確告誡域外分裂勢 力,任何侵犯挑釁中國的行徑都將付出代價。

「中國的軍事能力也不再是100年前清王朝的 軍事能力,如今的中國軍隊有充分底氣和能力直 面任何挑戰。」宋忠平表示,面對任何域外勢力 的挑釁,解放軍都做好了充分應對準備,堅決捍 衛國家主權和安全,任何挑釁主權的域外勢力必 將受到迎頭痛擊。宋忠平指出,日本方面背信棄 義,罔顧中日之間4個政治文件,在歷史問題上不 斷試圖篡改歷史,漂白歷史,這都表明日本在歷 史問題上沒有絲毫反省,同時日本還在南海、台 海等問題不斷製造麻煩挑釁中國。「面對這些, 中國將會採取更加強硬的立場加以反制。中國態 度非常明確,如果日本持續挑釁,屆時我們將會 『新賬老賬一起算』。|

殲35等多型戰機彈射起降 加快戰鬥力生成

福建艦入列後首次海上實兵訓練

剛剛入列服役的國產電磁彈射航空母艦福 建艦,近日已經完成首次海上實兵訓練任務, 涵蓋艦載機彈射起飛和攔阻着艦、多型戰艦編 隊航行、艦機聯合搜救等科目,有效檢驗了航 母電磁彈射系統性能和艦機協同,加快了福建 艦戰鬥力生成。

馬浩亮(文)

11月5日,福建艦在海南三亞某軍港舉行入列服 役儀式,正式加入南部戰區海軍的戰鬥序列。近日, 由海軍福建艦、延安艦、通遼艦等多艘艦艇組成的航 母編隊在完成海上訓練任務後返回三亞某軍港。這是 福建艦入列之後開展的首次海上實兵訓練任務。

從官方公布的畫面看,訓練期間,福建艦的幾型 主力艦載機,包括殲-35隱身戰機、殲-15T彈射型戰 機、殲-15DT電子戰機、空警-600固定翼預警機等, 有序完成了多架次彈射起飛和着艦訓練。

各戰位有序作業 彈射回收配合精準

在彈射起飛過程中,航母甲板上的不同保障戰位 有序作業。「調運」艦員駕駛車輛牽引艦載機就位, 「偏流」艦員檢查確認偏流板狀態,排查偏流板周圍 區域安全;「起飛|艦員下達指令。在彈射控制室的 指揮員按下彈射控制台的操作按鍵,啟動彈射。全流 程流暢運行,各型艦載機從平直甲板絲滑起飛,衝向 海天。在着艦降落時,艦載機尾鈎精確勾住攔阻索, 穩穩停在甲板上,再有作業人員按流程回收。

這些訓練有效檢驗了福建艦電磁彈射、回收和甲 板作業能力,艦上官兵對電磁彈射、阻攔系統的性能 底數掌握更加精準,對各型裝備的操作使用更加熟 練。同時,航母與各型艦載機之間的艦機適配性也得 到進一步驗證。各戰位與艦載機飛行員之間的協同配 合更加默契,為安全高效放飛和接收艦載機奠定了能 力基礎。

福建艦此次還開展了艦機聯合搜救訓練。編隊指 揮所下達處置特情後,艦機海空聯動、協同配合, 直-9S直升機按指令起飛,快速開展搜索,在海面發 現模擬的墜海「人員」,施放鋼索吊運。返抵航母甲 板後,醫護小隊快速用擔架轉運救治,強化了編隊應 急情況處置能力。

延安艦通遼艦伴航 擔當「帶刀侍衛 |

此次實兵訓練期間,福建艦航母編隊還開展了編 隊航行。本次訓練伴隨航母擔當「帶刀侍衛」的,包 括055型萬噸驅逐艦延安艦以及054A型導彈護衛艦通 遼艦,都是目前性能一流的主力驅、護戰艦。055型 萬噸大驅配備鷹擊-20、鷹擊-17、海紅旗-9B/C等多 型導彈,是全球第一種擁有「雙高超聲速反艦導彈」 的驅逐艦,是航母的防空保護傘和反艦攻擊平台。

延安艦去年伴隨山東艦航母前往台灣以東的太平 洋上執行遠海訓練和戰備巡航任務。山東艦突遭不明 電子信號干擾,延安艦迅速開啟電子對抗模式,全艦 雷達加高壓加大探測範圍,艦載殲-15戰鬥機掛實彈 升空,依靠多樣化的強大壓迫,驅離了敵機。

通遼艦則是現役40艘054A型護衛艦的最新一艘, 2023年11月入列服役,是反潛攻潛、攔截敵軍潛艇的 首席平台,為福建艦攔截來自水下的攻擊,與萬噸大驅 一起構築涵蓋空中、水面、水下的立體化攻防體系。

⋖近日,福建艦完成了首次海上實兵。 訓練任務,涵蓋艦載機彈射起降、多 加快了福建艦戰鬥力生成。圖為正在 福建艦編隊陣容 進行海上實兵訓練的福建艦 型號:003型航空母艦 型號:055型導彈驅逐艦 型號:054A型導彈護衛艦 排水量:8萬餘噸 排水量:4100噸

空中力量:殲-35隱身戰機、殲-15T戰機、 殲-15DT電子戰機、空警-600預警機、 直-18F反潛直升機、直-20H通用直升機、 直-9S搜救直升機

艦載導彈:紅旗-10A近程防空導彈

排水量:1.4萬噸

空中力量:直-20F反潛直升機

艦載導彈:海紅旗-9B/C遠程防空導彈、紅 旗-10A近程防空導彈、鷹擊-20高超音速反艦 導彈、鷹擊-17高超音速反艦導彈、鷹擊-18 亞超結合反艦導彈、魚-8火箭助飛魚雷

空中力量:直-9C直升機

艦載導彈:紅旗-16中程防空導 彈、鷹擊-83反艦導彈、魚-8火箭 助飛魚雷

馬浩亮整理

殲-35隱身戰機

▲2個殲-35隱身戰機中隊,每中隊12架,共24架,定位奪取制空 權、隱身突防。

空警-600預警機

▼1個空警-600預警機中隊,約4架,定位預警探測、 指揮引導、目標指示、作戰協同。





殲-15DT雷子戰機

▲彈射型艦載電子戰飛機殲-15DT首次在福建艦彈射起飛和着艦訓 練中出現。它可為殲–35、殲–15T等戰鬥機保駕護航,提供電子支 圖:人民日報

懾控西太 斬斷干涉黑手

次海上實兵訓 練,旨在檢驗部隊訓練成效,提高維護

兵貴神速,戰場上戰機瞬息萬變, 稍縱即逝。當前,百年未有之大變局 中,霸權主義、單邊主義橫行,地緣衝 突此起彼伏,戰略態勢演進高速變化, 影響中國安全形勢的不穩定性、不確定 性顯著增多,周邊「有事|的挑釁花樣 翻新。因此,只有抓緊練兵備戰、專攻 精練,才能搶佔戰略主動權。

國家主權、安全和發展利益的能力。

11月以來,短短十餘天,福建艦入 列服役、四川艦首次海試、福建艦首次 實兵訓練,解放軍的大動作令人目不暇 接。尤其是福建艦, 甫入列數日就完成 編隊訓練,戰鬥力生成不斷提速,周期 不斷縮短。這些數萬噸的巨艦,令中國 擁有了前所未有的懾控西太平洋戰略態 勢的底氣和能力,能夠有效應對各種極 端事態,控制戰略通道,切斷、反擊外 來干涉的黑手,鎖控、粉碎「台獨」勢 力的鋌而走險。

有日本媒體近日叫囂研發電磁炮對 付福建艦。且不說電磁炮具體性能、射

程如何,單單說航母編隊的055型萬噸 大驅所搭載的鷹擊-20,是全球首款投 入服役的高超聲速艦射反艦導彈,射程 高達1500公里。因此,無論電磁炮裝配 於何種水上平台,在航母編隊的強大火 力面前,根本進入不了能夠威脅中國航 母的有效距離,遠未靠近就被摧毀了, 更不要說還有殲-35等尖端裝備。

而隨着福建艦的服役,空警-600 艦載預警機可以為航母編隊的各型戰 機、導彈提供更精確的預警和引導,像 鷹擊-20這樣的高超聲速打擊武器,有 了充分發揮威力的更強支撐,實現作戰 效能的倍增,從而為航母提供更可靠的 保護,對敵方艦機造成更猛烈的壓制 中國能夠在遠海建立持續性的戰場優

因此,福建艦的服役,其強大的制 空制海能力,是解放軍反介入/區域拒 止體系的質的提升。擁有三航母的中國 海軍,能夠在更遠的距離上構建起多層 次、立體化的海上控制區,極大拓展戰 略縱深,改變西太平洋戰略博弈的力量 對比,成為重塑西太平洋安全格局的關 鍵力量,遏制任何企圖損害中國安全利 益的軍事冒險。

中方堅決反對部署 日證實美軍[堤豐|導彈已撤離

【大公報訊】綜合央視新聞、長安 街知事、澎湃新聞報道:日本山口縣岩國 市方面17日發布消息稱,日本防衛省當 天告知該市,部署在駐日美軍岩國基地的 「堤豐 | 中程導彈發射裝置已撤走。

「堤豐 | 中程導彈發射裝置作為日 美大規模實戰軍演的一部分,於9月在 日本國內首次部署。中國外交部發言人 林劍對此表示,美方、日方不顧中方嚴 重關切,執意以聯合演訓之名在日部署 「堤豐」中導系統,中方對此強烈不 滿、堅決反對。美國在亞洲國家部署 「堤豐 | 中導系統損害其他國家正當安 全利益,推高地區軍備競賽和軍事對抗 風險,對地區戰略安全構成實質性威 脅。美方、日方應切實尊重他國安全關 切,以實際行動為地區和平穩定發揮正 面作用,而不是相反。中方敦促美方、 日方正視地區國家呼聲,糾正錯誤做 法,盡快撤走「堤豐|中導系統。據岩 國市方面此前稱,日本防衛省曾表示會 在9月25日訓練期結束後一周左右撤

促日方不要為虎作倀

林劍指出,由於軍國主義侵略歷 史,日本軍事安全動向一直備受亞洲鄰 國和國際社會高度關注。今年是中國人 民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80 周年,我們敦促日方深刻反省侵略歷 史,堅持走和平道路,在軍事安全領域 謹言慎行,不要為虎作倀,做失信於亞 洲鄰國和破壞地區和平穩定的事。